



潮起两湖新区 乐游魅力金坛

政平小学现代快报小记者开展主题研学活动

金坛素有“江东福地”之美誉,历史悠久,生态优美,人文荟萃,产业发达,12月2日,武进区政平小学的小记者们相继来到金坛,“两湖”新区,溇湖生态观测试验中心(国家生态质量综合监测站),与时代发展的最前沿成果亲密接触。



小记者们在溇湖生态观测试验中心观察生物标本



在金坛民防教育体验馆近距离观察飞机模型 学校供图

我们来到溇湖生态观测试验中心,近期这儿还成功入选了国家生态质量综合监测站,小伙伴们都对这里充满了好奇。

走进生态观测试验中心,这里有各种鸟类标本,鸟类有黄鹌、猫头鹰、白鹭……还有头上是黑的,身上带着黑色的一块块,其他是白色的,它叫喜鹊,听说出现喜鹊代表家中有喜。还有鱼类,我都不知道它们的名字,但我知道有一种斑马鱼,身上有着黑色的条纹,还有银鱼,身子细长细长的,是银色的,真像银色的丝线。还有陆地动物,有老虎、狐狸、兔子……还有细长细长的蛇呢!

如此丰富多彩的生态观测试验中心让我们流连忘返,不知不觉返校的时间到了,希望下次有机会我们还能前来参观学习。

三(4)班 李佳琪 指导老师 张晓萍

溇湖生态公园是最令我印象深刻的地方,因为那边池子里有很多水生植物,比如像狐狸尾巴的狐尾草。我们还去参观了动物标本室,近距离观察了陆生动物和水生动物的标本。我们还去了气象监测平台,我敢说去的人都是勇者,为什么?因为那里有几万只甚至几万只蚊子,它们不咬人,但是它会附着在你的衣服上面,出来之后,讲解老师和我们的身上都是蚊子。

四(2)班 李一航 指导老师 王宇

我们来到溇湖生态观测试验中心,可把大家激动坏了。这儿有哺乳动物标本、鸟类标本、鱼类标本、树叶的标本……琳琅满目,数不胜数,阿姨还给我们说这些标本都是从溇湖附近找到的哦,我也经常来溇湖公园,怎么没有见着这么多神奇的物种呢?看来我还是缺少了一双火眼金睛啊。走出展馆我们来到了溇湖的桥上,站在桥上感受着湖面吹过来一阵阵的凉风,空气是如此的清新,心情无比舒畅。

活动中,我们还来到了金坛民防教育体验馆,在地震、火灾体验区,“救命”“好恐怖”“好害怕”的声音接踵而至,把“小红帽们”吓得不敢动,我的心也都蹦到了嗓子眼了,大声呼喊着“救命”。可想而知,灾难的到来无法预料,危害性极大。虽然我们无法预防灾难的发生,但是当灾难来临的时候,我们却有很多逃生方法。接着,我们抓住救生绳,模拟体验了逃生。

六(1)班 谢瑶 指导老师 樊里香

华罗庚老先生出生于金坛,是

新中国最杰出的数学家之一,在国际上也享有盛名。华老是我国知识分子的优秀代表、社会活动家。华罗庚纪念馆内有大量珍贵的实物原物,还按照原样摆放了华老生前使用过的东西,能让我们汲取智慧经验,并发扬华老精神。

在参观完了华罗庚纪念馆后,我们再次乘坐大巴到了“两湖”创新区规划展示馆。常州是“长三角中轴枢纽”,拥有1485平方公里的“两湖新区”,展现出了不一般的风采。馆内以新能源汽车为主题,让我们了解了许多与汽车相关的知识!

五(1)班 陈宝钢 指导老师 庄跃

我们来到了华罗庚纪念馆。刚走进馆内,就看见华罗庚爷爷的铜像屹立在面前,铜像底座还写了华罗庚爷爷的生平纪事。从中我了解到,原来华罗庚爷爷出生在金坛金城,在初中期间就展现了其在数学上的天赋。可是由于家里贫困,中途退学,他成了只有初中文凭的天才数学家。他是中国解析数论、矩阵几何学、典型群等多方面研究的创始人和开拓者,被列为芝加哥科学技术博物馆中当今世界88位数学伟人之一。在数学领域作出了巨大的贡献!

午饭过后,我们来到了溇湖公园,那里有一片一望无际的湖泊。我们还去草地上玩了滑草,还看到了很多动物标本,例如鱼类标本、昆虫标本等等。往里走,居然还有蛇类标本,吓了我一大跳呢!

五(5)班 王梓涵 指导老师 张文君

活动中最让我印象深刻的是华罗庚纪念馆。华罗庚出生于常州金坛区,是中国科学院院士,中国解析数论创始人和开拓者,被誉为“中国现代数学之父”。通过文字得知华罗庚小时候家境贫寒,一家三口只能靠一家小小的杂货店来维持生计。在华罗庚十六岁时,他在管理货架时,忍不住拿起一本《高等数学题》研究起来,恰好被他的父亲看到了,看见华罗庚在看书,不理账事,就对他大发雷霆!一把夺过书,并恐吓他再看就烧掉这本书。但华罗庚依然偷偷地看。我不禁为自己只为完成作业,不能完全吸收知识而感到羞愧……

五(4)班 李雨欣 指导老师 王红霞

让我流连忘返的是华罗庚纪念馆,当看到著名的数学家华罗庚先生的雕像矗立在大厅中央,手拿拐杖,戴着一副眼镜。那一刻,我仿佛

看到华罗庚先生露出慈祥的笑容,用沉稳而沧桑的声音说道:“欢迎大家来到我的家乡,想听我的故事吗?”“想。”同学们宛如一排排整齐的树木站在那里,全神贯注地听着先生讲述他辉煌的事迹。正在这时,先生缓缓向我走来,对我说:“孩子,任何事情都要脚踏实地,一步一个脚印地完成!”话毕,一只手拍在我的肩上,我突然回过神来,啊!原来这是我的幻想,但与华老亲密接触的画面也太美好了吧!

三(1)班 陈权华 指导老师 周小钰

我们去了金坛城市形象馆,走进馆内,映入眼帘的是一个很大的屏幕,讲解员边讲解边给我们放了一段关于金坛从古至今的变化。看了视频我不禁感叹:“哇——金坛也太美了!”我忍不住想多了解它。我们看了许多关于金坛的历史版图和文物。让我印象深刻的是三星村的遗址,它曾入选过“1998年全国十大考古新发现”,距今有5500多年,是我国长江的文化遗址。

走着走着,我看到了一座雕像,原来他就是书上说的华罗庚,一位著名的数学大师,他被誉为“中国现代数学之父”,曾任全国政协副主席等,真厉害呀!跟着讲解员来到二楼,展现在我眼前的是华罗庚爷爷生活、工作的场景,我们参观了华爷爷生前用的一些物品,有手表、书信、扇子、明信片等。当我看到了华爷爷的手稿,我惊讶极了,他的字迹是那么的工整!我又来到一个不起眼的小房间,这个房间里只有一块黑板,而黑板上是一道数学题,上面密密麻麻写着华爷爷的解题思路。离开时,我满怀敬意地朝华爷爷行了一个礼,在内心暗暗默念:华爷爷您真厉害,我要向您学习!

五(1)班 朱嘉娜 指导老师 庄跃

金坛城市形象馆周围高楼林立,有着急速飞驰的高铁和一片郁郁葱葱的树林。这场景映入我的眼帘,脑子里也想起一句话:“科技在发展,时代在进步,只有我们每个人献出一份力量,这样才能使我们的祖国繁荣昌盛”。

紧接着,我们又游览了金坛民防教育体验馆、华罗庚纪念馆、“两湖”创新区规划展示馆等地方。活动也即将进入尾声。我们来到了最后一站——西太湖。这里可算得上是常州人民的“后花园”了,也是人们节假日休憩的不二选择。一进去一股清风扑面而来,顿时让人心情舒

畅,倍感轻松。令人惊奇的是这里还有一个十分著名的溇湖生态观测试验中心。工作人员向我们介绍了他们精心制作的各种动植物标本,有天上飞的,有路上跑的,也有水里游的,个个十分精致,且种类繁多。

五(5)班 李其阳 指导老师 张文君

在带队老师的带领下,我们进入了金坛民防教育体验馆,一面硕大的显示屏出现在了我们的眼前,讲解员给我们讲解了和平生活的美好,我们的目光随着显示屏的变动看到了一个动画片:原本热闹的城市,天上还飞着一群小鸟,忽然,防空警报响了起来,一架架敌军飞机飞来,把这美丽的景象给摧毁了,他们轮番地轰炸着我们这美丽的城市。动画片放完了,我们不由得心里一愣,原来,我们生活的这个城市是如此美好。随后,我们上楼进行参观体验,令我印象最深刻的展厅就是人民防空展区,这里有许多的模型,有一开始的“小钢炮”到现在我们看到的导弹,东风-31弹道导弹、东风-二弹道导弹等模型,它被网友们称为“东风快递”……

六(5)班 杨忠孝 指导老师 周建南

在金坛民防教育体验馆,令我感受最为深刻的便是地震体验馆,当我站在模拟体验室时,大屏幕播放着与地震相关的视频,我们也随之晃动,随着地震的级数越高我们的振幅就越大,那种抖动感让我惊恐不已,看到视频中播放四川汶川地震,那一幕惨烈的景象,我感受到人类在大自然灾难面前是多么的渺小啊。

下午我们来到“两湖”创新区规划展示馆和溇湖生态观测试验中心。创新馆里的数字沙盘令我赞叹不已,一块巨大的电子屏幕采用先进的科技向我们展现了最美丽最繁华的常州。在溇湖生态观测试验中心里参观了各种动植物的标本,还了解并认识了生活在不同水质的水生植物。

五(5)班 张碧凝 指导老师 张文君

在金坛民防教育体验馆,我们先听讲解员讲了一些关于防空的知识,还学习了各种逃生方法。其中令我难忘的就是“模拟地震”体验,我们怀着兴奋又带着一丝不安的心情进入了一个小房间。刚开始,房间里的电视上播放着与地震相关的视频。突然,脚下的地板轻轻地摇晃起来,过了一会儿,地板晃得越来越猛烈,我们吓得连忙抓紧栏杆,真正地

体会到了地震时,人们无助、害怕的感觉。

我们又去了金坛城市形象馆,在那,我们了解了金坛的历史,感受到了金坛这座城市的美丽、繁荣。在华罗庚纪念馆,我们通过图文了解到了伟大数学家华罗庚老先生的辉煌一生。

六(2)班 李晗玥 指导老师 张裕琴

金坛民防教育体验馆让我印象深刻的就是三楼,这里介绍了防灾减灾的知识,我们往里走,看见了一个红绿灯。当绿灯的时候往前走,什么事情也没有发生,可是当红灯的时候,我们再往前走,就会响起警报,我们又看到了很多不遵守交通规则的真实案例。我们继续往里走,学习居家安全和电梯安全知识。来到模拟地震体验区,我们排好队走到机器上面,我们观看地震是如何形成的,突然出现了日本关东地震的画面,我们脚下也开始晃动了起来。然后屏幕上又显示了中国汶川地震8.0的震级,此时晃动得越来越厉害,一会儿抬升,一会儿陷下去,一会儿又左右摇晃,好多人差一点就摔倒了。

五(2)班 谢宇轩 指导老师 李琪

不知不觉间已经来到了金坛民防教育体验馆。第一眼感觉,这里可真大!坐电梯来到二楼,讲解员姐姐带我们体验地震的威力,震感由小到大逐渐加强,最后我已经紧张得浑身冒汗,双腿发软,重心不稳,差点摔倒了,再看看其他同学,也是面露紧张的神色,这时大家心里都害怕极了。体验结束后,老师带我们来到空旷的地方,平复平复紧张的心情,这时我在想,我们大家都是幸运的,这只是一次地震体验,而不是真的地震来临。记得妈妈曾和我说过,2008年5月12日汶川大地震,地震强度达8级,地动山摇,万千房屋瞬间倒塌,夺走了无数人的生命……至今无法想象那样的画面,但愿山河无恙,人间皆安。

参观完民防馆,我们来到了离这最近的城市形象馆,场馆有3层,在这里我看到了精美的金坛火车站模型,实在太激动了,因为爸爸带我坐过从常州到金坛的高铁,只需要13分钟就能到达,是不是很快呢?小朋友们可以想象一下,大约一个课间休息的时间,我们就能从常州到金坛啦!交通越来越方便快捷,也代表着这座城市的发展步伐在不断地前进。

三(1)班 戴丞柠 指导老师 周小钰